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DIDAKTICKY TEST

Pocet tloh: 16

Maximalni bodové hodnoceni: 50 bodu

Jméno a pfijmeni

Povolené pomiicky: pouze psaci a rysovaci potieby

m Zakladni informace k zadani zkousky

« U kazdé ulohy je uveden maximalni pocet
bodu.

« Zaneuvedené feSeni Ulohy ¢i za nespravné
fedeni ulohy jako celku se neudéluji
zaporné body.

» Odpovédi piste do zaznamového archu.

o Poznamky si mlzete délat do testového
sesitu, nebudou vsak predmétem
hodnoceni.

« Didakticky test obsahuje oteviené
a uzaviené alohy. Uzaviené ulohy
obsahuji nabidku odpovédi. U kazdé
takové Ulohy nebo podulohy je pravé
jedna odpovéd'spravna.

» Na zacatku testového sesitu najdete
vybrané vzorce a vztahy.

Pravidla spravného zapisu
do zaznamového archu

« Reseni uloh zapisujte do zéznamového
archu modfe nebo cerné pisici
propisovaci tuzkou, ktera pise dostate¢né
silné a nepierusované.

« Nejednoznacny nebo necitelny zapis
odpovédi bude povazovan za chybné
fedeni.

» Vkonstrukénich dlohach rysujte tuzkou
a nasledné vse obtahnéte propisovaci
tuzkou.

@ Pokyny k otevienym uloham

« Reseni uloh piste ¢itelné do vyznacenych
bilych poli zazznamového archu.
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o Pokud budete chtit provést opravu,
plvodni zapis preskrtnéte a novy uvedte
do stejného pole.

« Je-li pozadovan cely postup feseni,
uvedte jej do zdznamového archu. Pokud
uvedete pouze vysledek, nebudou vam
pfidéleny zadné body.

» Zapisy uvedené mimo vyznacena bila
pole zdznamového archu nebudou
hodnoceny.

@ Pokyny k uzavienym uloham

« Odpovéd, kterou povazujete za spravnou,
zietelné zakfizkujte v pfislusném bilém
poli zdaznamového archu, a to presné
z rohu do rohu dle obrazku.
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» Pokud budete chtit nasledné zvolit jinou
odpovéd, peclivé zabarvéte plivodné
zakfizkované pole a zvolenou odpovéd
vyznacte kiizkem do nového pole.
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« Jakykoliv jiny zpUsob zaznamu odpovédi
(napf. dva kfizky u jedné otazky) bude
povazovan za nespravnou odpovéd.

TESTOVY SESIT NEOTVIREJTE, POCKEJTE NA POKYN!

Pfedmétem autorskych prav Centra pro zjistovani vysledkl vzdélavani
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Druhé mocniny ¢isel 11-20:

112 = 121 16% = 256
122 =144 172 = 289
132 =169 182 =324
14> =196 19?2 = 361
152 = 225 202 = 400

Rozklad na soucin:

a’+2ab +b*> = (a+b)(a+b)
a’>—2ab+b*>=(a—b)(a—b)
a’>—b?> = (a+ b)(a—b)

Pfiblizné hodnoty cisla T

=314
22

T~ —
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Obvod a obsah kruhu o poloméru r:
0 =2mr
S = mr?




Vulohédch 1,2,4.1,4.2,6,7,8 a 16 prepiste do zaznamového archu pouze vysledky.

1 bod
1 Vypocététe, o kolik cm? je plocha o obsahu 0,2 m? vétsi nez plocha o obsahu 20 cm?.
g7 )
*
Dlw?Z = 2000 ® - 29¢t = 1200
LM‘M ————
max. 2 body
2 Vypoctéte:
2.1
2 2\ . g _ o = .
(g -0 6= (225 = 0,09):4 = 2,1 it =
U too = 0 36
G0 —_—
2.2 3600
L
2:22 3 1 3 & ¥ _ |k
32 ? : - )_3( Y " T :,S L = .2:_
A -
Doporuéeni: Ulohy 3, 4.3 a 5 feite pfimo v zaznamovém archu.
max. 4 body
3 Vypoctéte a vysledek zapiste zlomkem v zakladnim tvaru.
5 7
0’2_0’2'5_<_%)= X _ 2 x G L S
KX 1y 4x o Ny 11 %

- U3
o O 920
3.2 & 1
342 =
i _m - w5 xF _ S
a1 2e L1 T3y T a x !
L3 1 a 9 4 A =

V zaznamovém archu uvedte v obou ¢astech ulohy cely postup reseni.
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max. 4 body

4.1 Zjednoduste (vysledny vyraz nesm| obsahovat zavorky

- —2) cr2m) = Xo= (XF ~k // L\I- ;

4.2  Zjednoduste (vysledny vyraz nesmi obsahovat zavorky):

(5n—8)-(=3m) +(4n -3 = = ALt + Lhw + d0u* =2-Lun-1 %+ 9 =

=
- —Ash‘J«/L\f(‘w\g\;\. -—/yh/a-vq = wr+§

43  Zjednoduste a vysledny vyraz rozlozte na soucin podle vzorce:

7:3+410-(@*+10)—a-(a+66)= WM +Mo™ + Aog ~ - —bbao =

—

L
= Qo —bba + 4124 = @"V ~ M)

ot — LA + Lt (- %)

V zaznamovém archu uvedte pouze v Uloze 4.3 cely postup Feseni.

max. 4 body
A
5.1  Reste rovnici: 7- -/l = é/ A
4 1
1 1
e o)

“a/‘/%/ /s Ty

1= 1y

5.2  ResSte soustavu rovnic:

wm| -

LS

3x+§y=1-f

3,57 + 3x = 6,5
3 -

3x+-l‘uh = A )@
3,135 s /b BerLan /0
Z'ﬁ"‘w‘-\ byx + 3=72 /i
1. — Maz—L'L bx = '

. =

V zaznamovém archu uvedte v obou ¢astech ulohy cely postup Feseni (zkousku Nezapisujte).
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VYCHOZI TEXT K ULOZE 6 X

Zahradnik sazel na zahon sazenice. Sazenic salatl zasadil o 4 vice nez sazenic okurek.
Na zahoné ¢tvrtinu sazenic salatd zlikvidovali slimaci a Sestina sazenic okurek uschla.

VSechny ostatni sazenice se ujaly. Na zdhoné se tak ujal stejny pocet sazenic salatd a okurek.
= (W)

max. 3 body

6 Urcete,
6.1 kolik sazenic salatdi zahradnik zasadil, % + ! 16 + L\ = E\

6.2  kolik sazenic okurek se ujalo. ) X =

Coaxerie olawed _. ¢ — 6
Stewe SN L x|y —_ ﬁl:, Wilidoul;, — ZST Cu ho\&knh,

s o_ 1, .
=% = 30 (ert) 1o
Ny = q-Cx +4)
¥ =A% + 16 x =3k
/
VYCHOZI TEXT K ULOZE 7

Stejné vyrobky jsou po 12 kusech baleny do stejnych krabic.
Na vahu se polozily tfi krabice, z nichz dvé byly plné, ale ve tieti krabici 5 vyrobki chybélo.
Tyto tii krabice i s vyrobky vazily dohromady 2 kg.
Kdyz se z vahy odebraly obé pIné krabice, displej vahy ukazoval 480 g.
(czw)

max. 4 body

7 Vypoctéte, jaka je hmotnost v gramech
7.1 jedné pIné krabice, }LO
7.2 jednoho vyrobku, .S’B

7.3 jedné prazdné krabice. g

Y\/S\.-\s\,c\: _.. Wo ?5
/1\/\3rr.. - 1“"0 =Y GJ

20 -

q_\,\f“v_~. L8} = 0 L = 30\7_53_ NSw 2 = X(6o

h{o — 392 = “A
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VYCHOZI TEXT A OBRAZEK K ULOZE 8

Z rohu Ctverce se stranou délky 27 cm se nejprve odstfihnou Ctyfi shodné trojuhelniky a poté
se vykresli ornament.

Ornament obsahuje jeden tmavy ctyfuhelnik uprostied, ¢tyfi shodné bilé obdélniky a Ctyfi
shodné bilé trojuhelniky, jejichz kratsi strany maji délky 9cma 12 cm.

XY A<

AS

-

— . :

(CZWV)
12X e max. 3 body

8 Vypoctéte

8.1  vcmobvodornamentu (zakresleného vpravo), A -L &+ b-L = = (o + L= |& l

8.2  vcm? celkovy obsah bilych ploch ornamentu (zakresleného vpravo). ‘ L]’S'L L

_ uL
CHESNUIFT @q!iw -—L
O‘L :qq, "/\'L‘L Q}«é"
C'L < A +1uy 7
O‘I. - 1215 S A
_ = fhot
/—/_115 A

6
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S~
O
S=69
S_.

L-Sh + L-sh o= U6y Ul = h3ZT
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Doporuceni pro ulohy 9 a 10: Rysujte pfimo do zaznamového archu.

VYCHOZI TEXT A OBRAZEK K ULOZE 9

V roviné lezi trojuhelnik ABC, na jehoz strané BC je umistén bod A’.

(@4%Y)
max. 2 body

Bod A’ je vrchol trojuhelniku A'B'C’, ktery je obrazem trojuhelniku ABC
ve stredové soumérnosti se stredem S.

9.1 Sestrojte a oznacte pismenem stfed soumérnosti S.

\/ 9.2  Sestrojte vrcholy B' a C' trojuhelniku A'B'C’, oznaéte je pismeny
a trojuhelnik narysujte.

V zaznamovém archu obtdhnéte celou konstrukci propisovaci tuzkou (Cary i pismena).

—C




VYCHOZi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 10

V roviné lezi pfimky AC a PX, které se protinaji v bodé P.

max. 3 body
10 Body A, C jsou vrcholy pravouhlého lichobézniku ABCD

se zakladnami AB, CD a pravym uhlem pfi vrcholu D.
Bod P je prlsecik uhlopfti¢ek tohoto lichobézniku.
Vrchol D lezi na pfimce PX.

Sestrojte vrcholy B, D pravouhlého lichobézniku ABCD, oznacte je pismeny
a lichobéznik narysujte.
Najdéte vSechna reseni.

V zaznamovém archu obtahnéte celou konstrukci propisovaci tuzkou (¢ary i pismena).
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VYCHOZi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 11

V nacrtku pravidelného desetithelniku kw\

se sttedem S jsou vyznaceny uhly a, 3, y. (4
Y

0 240 = 3%

[CERYAIE DR
=3
4 2 =\2- 3 :\'}L |

o&

max. 4 body

a5 = A

czm = yoﬁ

11 Rozhodnéte o kazdém z nasledujicich tvrzeni (11.1-11.3), zda je
pravdiveé (A), Ci nikoli (N).
Uhly neméfte, nacrtek neni presny.
A N
1.1 a=72° XI[]
112 B <36° %
13 y=a«a |:|

VYCHOZI TEXT A TABULKA K ULOZE 12

Kytice byla svdzdna ze tfi druh( kvétin: rGzi, chryzantém a static.

Razi a chryzantém dohromady je v kytici o 2 vice nez chryzantém a static dohromady.
Pocet rdzi ku poctu static je v poméru 5 : 4, pocet static ku poctu chryzantém v poméru 2 : 3.

V tabulce je u kazdého druhu kvétin uvedena cena za jeden kus. Cena celé kytice se ziska

jako soucet cen jednotlivych kvétin, z nichz byla kytice svazana.

J J y yla Ky L -0 = S‘\«ﬂ
Druh kvétiny | Cena za kus Pocet kusl v kytici o j A - ho = m.o 1
Rize 54 korun S = €. :.(/\Q) j
Chryzantéma | 40 korun bd = 6-1 -_C/\z) ,\'u_,
Statice 35 korun hd = L-2L=(& ) Iy

[ . y

@) L -8 = 140 »ho —-_\&)

12 Kolik korun bude stat cela kytice?

P.C =~ §:4

A) 1090 korun
B) 1252 korun g CH = LA
C) 1280 korun
S-_ 2, = hd
1300 korun Q .. Sd U.\: 1&} _?'b (0 L
E) jinou castku S....4d >
Sho ¥ L& + 280 = \E‘S cy = 5:4htb

AP X Lo = A%oeo



VYCHOZi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 13

Na Ctvrtku papiru narysujeme rovné &ary, které jsou rovnobézné s jednim nebo s druhym
okrajem ¢tvrtky. Cary jsou nakresleny pfes celou ¢tvrtku a rozdéluji ji na nékolik &asti.

-1- \\- \ =11 : L;&rt al!.xﬂ—
—LL\ ) ¥
| PR

A
+3
Napf. na obrazku rozdéluje 6 rovnych car ¢tvrtku na 15 &asti. L\

(czw) < h +3

2 body /h,),
13 Jaky je nejmensi pocet rovnych car, které rozdéli ¢tvrtku na 40 casti? /u’ +,

11 | 1’01‘“\

B) 12 o
t
Q 13 15?5
D) 14 q %o PRIy
E) vétdinez 14 ),*s'

AQ £y
AN ho Lis

@
I
v

VYCHOZI TEXT A OBRAZEK K ULOZE 14

Dfevény domecek se skldda ze dvou kolmych hranol
a stoji na vodorovné podlozce.

Plocha, kterou se domecek dotyka podlozky,
ma obsah 16 cm?.

V obrazku jsou oznaceny nékteré rozméry hranol(.
Plativ = a.

VMLm“- A-bc

=2 -8 1 a
(= nr 0

14  Jaky je objem domecku? S

(czw)

42 cm3

A)
48 cm?3 S ~
Q

56 cm3

D) 64cm?
E) jiny objem /"b = L\
—_ =
Ab¥3L = ht o L=



15
15.1

15.2

15.3

max. 6 bodii
Priradte ke kazdé uloze (15.1-15.3) odpovidajici vysledek (A-F).

Tti petiny objemu nadoby jsou zaplnény vodou.
Celou nadobu zaplnime po doliti dal3ich 14 litr( vody. (Nddoba nepretece.)

C

Jaky je objem nadoby?

Voda v nadobé vyplnuje 55 % jejiho objemu. Kdyz z nddoby odebereme 12 litr(
vody, bude zaplnéna presné Ctvrtina objemu nadoby.

E
Jaky je objem nadoby?
V kazdé ze tfi stejnych nadob je nalito jiné mnozstvi vody.
V prvni nadobé vyplnuje voda 30 % jejiho objemu a ve druhé nadobe 40 %
objemu. Ve tieti nadobé je 19 litrd vody.
Kdybychom vodu ze viech nadob rozdeélili rovhomérné, voda by v kazdé nadobé
vyplnila dvé pétiny jejiho objemu.
Jaky je objem jedné nadoby? :D
db) Aw - L=
A) 30 litrQi
B) 33litrd
Q) 35litrd
o [
D) 38litrd L) 1 1 1 A9 /s
E) 40 litré h
’
F) jiny objem ’\’LL-J'\ 0 Aoo -4 <1S /e
TN
(N
(] [
3% js Q Sg. ~— -2/; i 10 {Q e v o /\zK
_}D nlo _\_ t\D\ ——m——
Lo “/.
/]\10'/, o1 /’\
A\ Aog A - _ ... %
X _ eo /
/A o L e ’ DV i
—§H/ 'toorgt—z-}cﬁ—ko/- AL 29 ]
A - ’\o
X \ogf lyz_/

1= A ’f A
AL = A x Zhe
(Ve



VYCHOZI TEXT A OBRAZEK K ULOZE 16
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Pro kazdou dvojici obdélniki sestavenych ze stejného poctu ctvereckl plati:

Vys3i z obou obdélniki ma vzdy o jednu fadu ¢tverecku vice nez nizsi obdélnik.
Vyssi obdélnik vznikne z nizsiho obdélniku pfesunutim nékolika sloupct do horni rady.
Pocet pfesunutych sloupct je vzdy o 1 mensi, nez je pocet fad v nizsim obdélniku.
Tedy z obdélniku se 2 fadami se premisti 1 sloupec, z obdélniku se 3 fadami 2 sloupce atd.

(czw)

16

vvs

16.1  V jedné dvojici obdéInik(i ma nizsi obdélnik 21 fad.

max. 4 body

hy Y0

V této dvojici urcete pocet sloupcti ve vyssim obdélniku.

—

)

Ux = 1 () @
Ux = LLx - 440
lbo =

16.2  Vjiné dvojici obdélnikl ma vyssi obdélnik 110 sloupct.

S
3

‘ K

V této dvojici urCete pocet Fad v nizS§im obdélniku.

el
L

'/Lg

M

.

—_ ) XA :
—_ S — N |
Ve SJ
2’\ * 12| TL’
T \
\ > WL
ZKONTROLUJTE, ZDA JSTE DO ZAZNAMOVEHO ARCHU UVEDL/A Y oDPOVER:
12 AA | AL @’\0 5



